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Solution du TD N°4(2¢me partie)

Solution de ’Exercice : 1
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Cahier des charges:

Aprés "ordre de

Capteurs:

* a : chariot & gauche

deéapart = b : chariot a droite
cvele «deovw, le Actionneurs:
chariot part jusque b,

puis revient en a « D : aller & droite

+ G : aller a gauche

Le Grafcet du chariot selon le cahier des charges est le suivant :
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Les équations d’activation et de réactivation :

Etape Equation d*activation(S) Equation de désactivation(R)
Xp X;.a+CI X3
X, Xy.dey.a Xz
X, X;,.b Xo

Avec: CI (Init): Conditions Initiales : X;.X3

Remarque : Dans ce cas CI : 1l faut que les étapes suivantes soient désactivées.

Les équations de sortie sont:

Action Equation de sortie
D X3
G Xo

Les équations pour chaque étape sont:

X=Equation d’activation + Mise en Mémoire. Non désactivation
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Avec :

Mémoire ou maintient ou bien représente 1’étape X corréspondante

On écrit donc les équations pour chaque étape :

rXEF(KI.E +X1 X1+XD). Kl

X;=(Xo.dey.a+X;). X,

A

Xp=(X;.b+Xy). X,
\

Ces équations sont traduites en language Ladder comme suit :
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Solution Exercice 2 :

Equations d’activation des étapes

CA1 =X0.81.82 X1 =CA2.X1 + CA1
CA2 =X1.83 X2 = CAD.X2 + CA2
CAO = X2.52 X0 = CA1.X0 + CAD

Equations d’évolution du GRAFCET

Equations des pré-actionneurs
KM1 =X1 + X2 KM2 =X1 KM3 = X2
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Solution Exercice 3 :

1- La premicre étape :

désactivation pour chaque étape

1D+

[~ =

— 180250

20+

extraire les différentes équations des conditions d’activation et de

X0 X2 and X4 and 150 and 250 X1 and X3
X1 X0 and SM X2
X2 X1 and 151 X0
X3 X0 and SM X4
X4 X3 and 251 X0

2- La deuxiéme étape : extraire les différentes équations des sorties en fonction des X,

10+

— 150+ 250

20+

1D+ (X1
1D- X2
2D+ (X3
2D- X4
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3- Troisieme étape : réaliser le Ladder.

Etapes
(
Actions <
\

Solution du TD N° 4(2%me partie) API - L3 Automatique-2023-2024-UBMA

-

.

X2 X4 1S0 250
_‘ ‘ | ]| ‘ | SO Qo
[ |
I | | RO
| R
X1 X3
X0 SM
=1 Lo
| | R1
X2
X1 151
= P
i i R2
Xn
X0 M
A
{ i R3
X4
X3 281
| | | | 54
Lo .
| |
X0
X1
X2
X3
X4

af——{ x|

A4

A4

1D+

AN

1D-

AN

2D+

AN

2D-




